

Дзевой Тема

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА.

№ 104 (587) | Воскресенье, 4 сентября 1949 г. | Цена 10 коп

ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ— ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Приближается 32-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. У советского народа вошло в традицию отмечать этот исторический праздник героическими победами на фронте созидательного труда.

Сейчас по всей советской стране разворачивается с небывалым подъемом предоктябрьское социалистическое соревнование. Коллективы предприятий, строений, шахт, железнодорожного и водного транспорта изыскивают дополнительные резервы и возможности, берут новые повышенные обязательства по досрочному выполнению четвертого завершающего года послевоенной сталинской пятилетки.

Взросшая социалистическая сознательность и творческая активность советского народа открывает необозримые возможности для наиболее полного и эффективного использования всех внутренних резервов предприятий. Творческая инициатива трудящихся — пламенный патриотизм Родины — великая сила в борьбе за дальнейшее укрепление могущества Советского государства.

Сегодня мы публикуем предоктябрьские социалистические обязательства коллектива нашего завода. Они отражают высокое патристическое стремление многотысячного коллектива тракторозаводцев встретить 32-ю годовщину Великого Октября завершением годовой программы с выпуском большого количества сверхплановых тракторов и высвобождением оборотных средств в сумме 16 млн. рублей.

Одновременно тракторозаводцы обязуются всемерно улучшить качество тракторов, резко снизить брак, поднять на более высокую ступень производственную культуру, досрочно закончить подготовку завода и поселков к зиме.

Эта замечательная инициатива

коллектива нашего завода несомненно вызовет новую волну социалистического соревнования в цехах, на участках и в бригадах. Широкое распространение должно получить индивидуальное соревнование рабочих, мастеров инженеров и техников. Начальники цехов, секретари цеховых партийных организаций, руководители профсоюзных и комсомольских организаций обязаны уметь организовывать и направлять эту творческую инициативу масс на безусловное выполнение взятых предоктябрьских социалистических обязательств. Коммунисты и комсомольцы должны быть в первых рядах соревнующихся.

Стахановцам, новаторам производства, мастерам, инженерам и техникам завода необходимо постоянно совершенствовать технологию производства, обращая особое внимание на улучшение качества выпускаемой продукции. Вопрос поднятия качества тракторов, снижения брака является самым важным вопросом сегодняшнего дня, над которым должен работать весь коллектив нашего завода.

Необходимо также более быстрыми темпами внедрять новую технику и всемерно популяризировать передовые методы труда.

Тракторозаводцы многократно выходили победителями в социалистическом соревновании среди заводов автотракторной промышленности страны. Нет сомнения, что и на этот раз они с честью сдержат свое слово — твердое слово тракторозаводцев и выйдут победителями социалистического соревнования в честь 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Это будет достойный подарок Великому Октябрю.

Месячник общественного смотра соблюдения технологии

С 1 сентября по 1 октября 1949 года на нашем заводе объявлен месячник общественного смотра соблюдения технологии и улучшения качества продукции.

Целью месячника является вовлечение широких масс рабочих, ИТР и служащих завода в разработку мероприятий по укреплению технологической дисциплины и повышению качества выпускаемой продукции.

Приказом директора завода по согласованию с заводским комитетом профсоюза образована комис-

сия смотра под председательством главного инженера завода тов. Сидельникова. В составе комиссии 25 человек: тт. Поташкин, Эйгер, Прейгерзон, Тульбович, Костромин, Коробейников, Дудкин, Н. Петров, Г. Овчинникова и другие.

В цехах под председательством начальников цехов образованы цеховые комиссии, в которые входят технологи, мастера и стахановцы.

Итоги месячника смотра будут подведены 5 октября 1949 года.

Рубцов Алтайский тракторный завод
Директору завода тов. РУБАНОВУ
Секретарю парткома тов. ИВАНЧЕНКО
Председателю завкома тов. ГРИГОРОВУ
Комсору ЦК ВЛКСМ тов. КАЛУГИНУ

Алтайский краевой комитет ВКП(б) и крайисполком поздравляют коллектив рабочих, инженерно-технических работников с достигнутой производственной победой — выпуском юбилейного трактора. Краевой комитет партии и крайисполком выражают уверенность в том, что коллектив Алтайского тракторного завода неустанно будет бороться за увеличение производства высококачественных тракторов и запасных частей для сельского хозяйства нашей Родины и добьется выполнения пятилетки в 4 года.

Желаем новых успехов в вашей работе.

Секретарь крайкома ВКП(б) Н. Белаяв,
Председатель крайисполкома К. Пысин.

В ответ на обращение коллектива моторного цеха

Социалистические обязательства рабочих, инженерно-технических работников и служащих Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

Советский народ, руководимый партией Ленина—Сталина, самоотверженно и успешно борется за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. В стране создается обилие продовольствия для населения и сырья для промышленности. Колхозное крестьянство и механизаторы социалистических полей, на основе мичуринской биологической науки, успешно поднимают культуру земледелия.

Чтобы обеспечить получение высоких и устойчивых урожаев, советское правительство и Центральный Комитет нашей партии приняли величественный план преобразования природы — грандиозную программу создания полезных лесонасаждений, внедрения травопольных севооборотов, строительство прудов и водоемов. Осуществление этой сталинской программы в значительной мере зависит от успехов нашей промышленности по оснащению сельского хозяйства тракторами, плугами и запасными частями к ним.

Включившись в социалистическое соревнование за выполнение государственной программы 1949 года к 5 декабря, к всенародному празднику — Дню Сталинской Конституции, коллектив нашего завода в течение 8-ми месяцев успешно справляется с заданием по выпуску тракторов и запасных частей к ним. Сейчас весь коллектив нашего завода переживает радостный момент — с большого конвейера сошел юбилейный трактор.

Вместе с тем, перед коллективом завода стоят большие задачи по устранению имеющихся недостатков в области повышения качества выпускаемой продукции, снижения брака, дальнейшего использования внутренних резервов для увеличения выпуска продукции и улучшения экономических показателей работы завода.

Стремясь достойно встретить 32-ю годовщину Великого Октября, коллектив моторного цеха обратился к коллективам промышленных предприятий, строений и железнодорожного транспорта города Рубцовска с призывом развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование и взять на себя дополнительные повышенные обязательства.

Поддерживая патристическую инициативу моторщиков и горя желанием еще более повысить темпы по выпуску высококачественных тракторов для оснащения социалистических полей колхозов и совхозов, и оказать этим самым всемерную помощь нашему колхозному крестьянству в успешном окончании уборки и хлебодачи государству, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина, включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, принимают на себя следующие повышенные обязательства:

1. Взятые коллективом завода обязательства о выпуске сверхплановых тракторов в 1949 го-

ду — выполнить ко дню 32-й годовщины Великого Октября.

2. Выполнить годовой план по выпуску запасных частей к тракторам ко дню 32-й годовщины Великого Октября.

3. Путем дальнейшего снижения трудоемкости, увеличения расчетно-технических норм, снижения брака и внедрения рационализаторских предложений добиться перевыполнения заданного плана по снижению себестоимости, не менее, чем на 10 процентов.

4. Добиться высвобождения оборотных средств в сумме 16 млн. руб. по сравнению с 1948 годом.

5. Выполнить годовой план по жилищному строительству хозяйственным способом ко дню 32-й годовщины Великого Октября.

6. В целях улучшения качества трактора внедрить в производство и освоить массовый выпуск модернизированных узлов:

а) антидетонационную головку, комплектно с коллекторами и другими деталями — в первой половине сентября 1949 года;

б) масляный фильтр новой конструкции — к 15-му октября 1949 года;

в) внедрить 10 других конструктивных изменений деталей и узлов — к 5-му ноября 1949 г.;

г) подготовить производство и выпустить партии тракторов с распределителями, обработанными в токах высокой частоты — к 1 ноября 1949 года;

д) освоить к 1-му октября 1949 г. производство траков измененной конструкции, обеспечивающих резкое снижение брака.

7. Путем установления строжайшего контроля (за соблюдением технологической дисциплины во всех цехах завода добиться снижения брака по заводу не менее, чем в два раза по сравнению с 1948 годом.

8. Привести в культурное состояние территорию завода, цехов и участков, постоянно поддерживать чистоту.

9. Полностью завершить подготовку к зиме цехов и жилых кварталов завода к 15-му октября.

10. Оказать всемерную помощь рабочей силе и транспортом колхозам Курьинского и Поспелихинского районов Алтайского края в досрочном выполнении планов уборки урожая и хлебодачи государству.

11. Выполнить установленный план по уборке и хлебодаче государству совхозами ОРСа завода к 10 сентября 1949 года.

Принимая на себя дополнительные обязательства, общезаводской митинг призывает всех тракторозаводцев включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование, встретить 32-ю годовщину Октября новыми производственными победами и внести этим новый вклад в дело скорейшего построения коммунизма.

Обсуждены и приняты на общезаводском митинге.

Трудовые победы передовых участков

Социалистическое соревнование за выпуск мотора на юбилейный трактор было широко развернуто среди всех производственных участков моторного цеха.

Первым выполнил задание по сдаче деталей на юбилейный мотор коллектив смены мастера тов. Кручевского.

Участок выполнил задание 28 августа на 101,6 процента.

28 августа завершил план коллектива участка старшего мастера тов. Дреймана, выполнивший производственную программу августа на 106 процентов. В этот же день закончил сдачу деталей на

юбилейный трактор участок обработки вкладыша (старший мастер тов. Глазов).

Смена мастера тов. Широкограда закончила 29 числа выполнение августовской программы, собрав 8 моторов сверх месячного плана.

В. Глухов.

НА ОБЩЕЗАВОДСКОМ МИТИНГЕ ТРАКТОРОСТРОИТЕЛЕЙ

2 сентября состоялся общезаводской митинг, посвященный выпуску юбилейного трактора и обращению коллектива моторного цеха к коллективам промышленных предприятий, строек и железнодорожного узла города Рубцовска о развертывании социалистического соревнования за достойную встречу 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Ниже мы публикуем выступления на общезаводском митинге.

Из выступления директора завода З. С. Рубанова

Товарищи, каждый день приносит нам радостные вести об успехах трудящихся нашей страны. Во всех уголках нашей необъятной Родины, на фабриках и заводах, в колхозах и МТС, советский народ, борясь за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, ежедневно множит успехи социалистического народного хозяйства.

Колхозники и колхозницы наших социалистических полей неустанно трудятся над досрочным выполнением планов уборки и сдачи хлеба государству, закладывая прочный фундамент в создании необходимого обилия продуктов питания и сырья для промышленности.

Отличительной чертой современного момента является то, что трудящиеся нашей страны по примеру новаторов производства — лауреатов сталинских премий, прилагают большие усилия не только для увеличения выпуска продукции, но и для достижения совершенного качества всех выпускаемых изделий.

Сегодня я рад поздравить коллектив рабочих, ИТР и служащих завода с серьезной победой — выпуском с нашего конвейера юбилейного трактора марки АТЗ.

Этот успех является результатом самоотверженного труда рабочих, стахановцев — новаторов производства и инженерно-технических работников, соревнующихся за выполнение взятых коллективом завода социалистических обязательств.

Отмечая этот производственный успех мы не должны забывать о стоящих перед заводом больших задачах в области коренного улучшения нашей работы.

Серьезной претензией к кол-

лективу завода со стороны потребителей является еще недостаточное высокое качество тракторов. Брак на производстве еще велик, отсутствует соблюдение технологической дисциплины в цехах.

Передовые методы социалистического соревнования, широкое внедрение скоростного резания, увеличение количества бригад отличного качества — все это еще не получило должного развития на заводе. Мы еще не добились необходимой культуры производства, чистоты в цехах и на рабочих местах.

Большие задачи, стоящие перед заводом, мы можем решать только при активном участии всего коллектива завода, путем дальнейшего улучшения качества нашей работы.

Коллектив моторного цеха выступил инициатором предоктябрьского социалистического соревнования и обратился ко всем трудящимся города Рубцовска о принятии на себя повышенных предоктябрьских социалистических обязательств.

Всему коллективу завода необходимо поддержать инициативу моторщиков и выйти на предоктябрьское социалистическое соревнование, взяв повышенные обязательства в честь предстоящего праздника.

Мы должны направить свои усилия в первую очередь на улучшение качества трактора, путем внедрения в производство и освоения массового выпуска модернизированных узлов антидетонационной головки, масляного фильтра и других модернизированных узлов и деталей, улучшающих качество трактора.

Нам необходимо более быстрыми темпами внедрить новую тех-

нику и передовые методы обработки деталей во всех цехах. Надо повести борьбу за строжайшее соблюдение технологической дисциплины на всех участках работы и постоянно контролировать это.

В ближайшее время мы должны добиться полной ликвидации узких мест на заводе, тормозящих и задерживающих темпы роста выпуска тракторов. Это относится, в первую очередь, к коллективам прессового и зуборезного цехов, к цеху шасси и ряду участков других цехов завода.

Улучшая организацию производства, мы должны добиться значительного повышения производительности труда, ликвидации потерь от перерасхода материалов и, главным образом, потерь от брака. Мы обязаны обеспечить значительное перевыполнение плана по дальнейшему снижению себестоимости и пересмотреть наши обязательства по ускорению оборачиваемости оборотных средств, высвободив для государства дополнительные миллионы рублей.

Товарищи, я призываю весь коллектив рабочих, мастеров инженеров, техников и служащих завода приложить все усилия для того, чтобы прийти к празднику великого Октября с новыми производственными и хозяйственными успехами.

Наш коллектив неоднократно доказывал свою преданность Родине и способность решать большие задачи, поставленные коммунистической партией и советским правительством. Он и сейчас сумеет преподнести дорогой матери Родине достойный предоктябрьский подарок.

Из выступления старшего мастера сталелитейного цеха тов. Титова

Коллектив сталелитейного цеха, выступив инициатором социалистического соревнования за выпуск юбилейного трактора 1 сентября свои обязательства с честью выполнил.

Сталевары смены, которой я руковожу, первыми в цехе закончили выполнение взятых обязательств, а месячную программу августа выполнили на 110 процентов.

От имени сталеваров и всего коллектива сталелитейного цеха, я поддерживаю коллектив моторного цеха, выступающий инициатором предоктябрьского социалистического соревнования на нашем заводе.

Мы мобилизуем все силы, чтобы досрочно выполнить государственную программу сентября и октября и резко улучшить качество выпускаемой продукции.

Из выступления начальника моторного цеха тов. Рывкина

Сегодня мы собрались здесь, чтобы отметить знаменательную дату нашего заводского коллектива — выпуск юбилейного трактора марки «АТЗ».

Коллектив моторного цеха немало потрудился над тем, чтобы дать Родине больше тракторов, чтобы будущие трактора были доброкачественными. Только в 1949 году работа нашего коллектива трижды отмечалась вручением переходящего Красного знамени и один раз Почетной грамоты дирекции, парткома и завкома профсоюза.

Отмечая выпуск юбилейного трактора и желая встретить приближающуюся 32-ю годовщину Великого Октября новыми трудовыми успехами, коллектив цеха единодушно принял на себя повышенные социалистические обязательства и выступил с обращением к коллективам цехов завода и промышленных предприятий города.

Мы обязуемся не только выполнить и перевыполнить двухмесячную программу по моторам и запчастям, наладить ритмичный выпуск по сменно-суточному графику, снизить брак, но и одновременно решить ряд новых вопросов, поставленных перед нашей промышленностью партией и правительством. Это, в первую очередь, вопрос поднятия культуры производства, улучшения технологической дисциплины и качества выпускаемой продукции. Мы обязуемся так развить в цехе работу, чтобы все рабочие, наладчики, мастера хорошо знали чертежи и технические условия на выпускаемые

ими детали, чтобы они хорошо усвоили технологию обработки своих деталей, строго придерживались ее, обеспечивая выпуск высококачественных изделий.

Для того, чтобы наш трактор отвечал современным требованиям, мы обязуемся освоить и внедрить в производство ряд модернизированных узлов и деталей, в том числе антидетонационную головку, масляный фильтр и другие.

Передовые участки нашего цеха берут на себя индивидуальные обязательства. Участки мастеров тт. Широгорода и Розинкина обязались добиться выпуска продукции только отличного качества. Инженеры тт. Кабанов и Воронин обязались решить серьезные технические вопросы по внедрению обработки коленвалов методом суперфиниша и ликвидации дефектности по муфте сцепления.

Выполнение всех наших обязательств должно привести к значительной экономии государственных средств. Коллектив цеха обязуется сэкономить за 10 месяцев этого года 1 млн. 400 тысяч рублей.

Товарищи! Наши обязательства не легки, но почетны. Мы призываем весь коллектив завода включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование, добиться того, чтобы наш завод стал заводом высокой культуры и передовой техники, а наш трактор — машиной отличного качества.

Встретим 32-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными успехами во славу нашей великой Родины!

Из выступления старшего мастера зуборезного цеха тов. Бредлера

В развернувшимся социалистическом соревновании по инициативе сталелитейного цеха по выпуску 1 сентября юбилейного трактора, коллектив зуборезного цеха досрочно, 30 августа, с честью выполнил свои обязательства.

Досрочный выпуск коллективом нашего завода юбилейного трактора есть новый вклад в дело подема сельского хозяйства и досрочного выполнения сталинской пятилетки.

Я хочу назвать имена лучших рабочих, мастеров, инженеров и техников зуборезного цеха, которые своим примером в работе увлекали весь коллектив на борьбу за досрочный выпуск юбилейного трактора: токарь тов. Долгих, протяжник тов. Мокрушин, наладчик тов. Тюленева, фрезеровщик тов. Бислиновский, шлифовщик тов. Шаров, бригадир бригады отличного качества тов. Емельянова, лучший технолог цеха тов. Лебедев, мастера тт. Бурда, Синельников и другие.

Приближается 32 годовщина Великой Октябрьской социалисти-

ческой революции. Советский народ под руководством великой партии Ленина—Сталина всегда достойно встречает этот великий праздник.

Коллектив зуборезного цеха поддерживает инициативу моторщиков о развертывании предоктябрьского соцсоревнования и берет на себя следующие обязательства:

1. Выполнить план сентября и октября на 102 процента строго по номенклатуре.
2. Снизить брак против августа на 40 процентов.
3. Выпускать продукцию отличного и хорошего качества.
4. Добиться в предоктябрьском соревновании высокой культуры производства и образцового состояния станочного парка.

Товарищи! Коллектив зуборезного цеха поручил мне заверить вас, что он будет идти в первых рядах в развернувшимся соревновании и встретит 32 годовщину Великого Октября новыми победами по досрочному выполнению послевоенной сталинской пятилетки!

Из выступления зам. секретаря партбюро кузнечного цеха т. Богданова

Взяв на себя обязательства по досрочному выпуску юбилейного трактора, коллектив кузнечного цеха успешно завершил производственную программу августа.

В дни стахановской декады — с 22 по 31 августа наши стахановцы-штамповщики тт. Пашуткин, Петров, Манжуков, Туголуков, Афанасьев и другие установили ряд новых рекордов на штамповке деталей.

Поддерживая инициативу и обращение коллектива моторного цеха за достойную встречу славной годовщины Октября, коллектив нашего цеха, включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование берет на себя повышенные обязательства по поднятию производительности труда и улучшению качества выпускаемой продукции. Наши штам-

повщики-стахановцы обязуются ежедневно выполнять задание на 150—200 процентов и установить несколько новых рекордов по штамповке.

Коллектив кузнечного цеха держит переходящее Красное знамя дирекции, парткома и завкома профсоюза завода и переходящее Красное знамя Рубцовского городского комитета партии и горисполкома.

От имени коллектива кузнечного цеха я заверяю городской комитет партии, горисполком, дирекцию, партком и завком профсоюза и весь коллектив завода, что кузнецы приложат все свои силы и знания, чтобы выйти победителями предоктябрьского социалистического соревнования и удержать за собой переходящее Красное знамя.

На общезаводском митинге тракторостроителей

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

Из выступления секретаря горкома ВКП(б) тов. Жиликова

Товарищи рабочие, инженерно-технические работники и служащие тракторного завода! Разрешите от имени городского комитета партии и исполкома городского Совета депутатов трудящихся поздравить вас с одержанной производственной победой — выпуском юбилейного трактора.

Трудящиеся Алтайского тракторного завода вложили много труда в дело восстановления народного хозяйства страны и подвиги социалистического земледелия. Тысячи тракторов, выпущенных заводом — крупный вклад в дело построения коммунизма.

Успешное проведение уборки урожая и хлебозаготовок в текущем году наглядно показывает, каких результатов может добиться колхозное крестьянство при систематической и всевозрастающей помощи работников промышленности.

Наш край, шефом которого по технической вооруженности естественно является Алтайский тракторный завод, на первое сентября басмал в закрома государства уже несколько десятков миллионов пудов хлеба, выполнив годовую план хлебозаготовок на 56 процентов. В дни ударного шестидневника с 25 по 31 августа колхозники вместе с трудящимися городов засыпали в закрома государства столько хлеба, сколько за весь 1945 год.

Работники сельского хозяйства прилагают все усилия к тому, чтобы к 20 сентября, т.е. значительно раньше прошлых лет, завершить хлебозаготовки и первыми в Сибири рапортовать великому Сталину об одержанной победе.

Собравшись на общезаводской митинг по случаю выпуска юбилейного трактора, мы не должны удовлетворяться достигнутыми успехами, а обязаны критически рассмотреть наши возможности и резервы, поставить определенные задачи с тем, чтобы еще больше и значительно лучшего качества давать тракторы сельскому хозяйству.

Тракторный завод имеет еще много неиспользованных резервов и крупные недостатки в работе, на которые коллективу завода следует обратить внимание. Недавно краевой комитет партии в своем постановлении отметил недостатки в технологической дисциплине и признал недостаточной работу по улучшению качества трактора. Это является сейчас самым слабым местом в работе завода.

Задача укрепления технологической дисциплины, улучшения качества выпускаемой продукции, повышения общей культуры производства должна стоять в центре внимания всего коллектива завода. Необходимо добиться того, чтобы трактор марки

АТЗ был признан лучшим в стране. Для этого требуется более энергичная работа коллектива завода и в первую очередь чугунолитейного, сталелитейного, зуборезного и моторного цехов по снижению брака, так как потери от брака еще очень велики.

Необходимо еще выше поднять социалистическое соревнование на заводе, быстрее и смелее подвизываться и внедрять все что есть лучшее на передовых предприятиях страны.

Обращение коллектива моторщиков и предлагаемые для обсуждения общезаводские обязательства как раз и направлены на то, чтобы закрепить достигнутые успехи, ликвидировать узкие места в работе завода и сделать крупный шаг вперед по увеличению выпуска и улучшению качества тракторов.

Нет сомнения, что коллектив Алтайского тракторного завода поддержит обращение моторщиков, включится в предостянутое социалистическое соревнование, достойно встретит новыми трудовыми победами всенародный праздник — 32-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

За новые производственные победы, товарищи тракторозаводцы! За достойную встречу 32-й годовщины Великого Октября! Да здравствует товарищ Сталин!

Из выступления бригадира формовочной бригады чугунолитейного цеха тов. Говенко

Разрешите мне от имени коллектива чугунолитейного цеха приветствовать вас с выпуском юбилейного трактора марки «АТЗ» и доложить вам, что коллектив чугунолитейного цеха августовскую программу по валовому выпуску закончил 29 числа, а 30 августа выполнил программу августа на 104,5 процента.

Соревнуясь за выпуск юбилейного трактора, чугунолитейники одновременно проделали значительную работу по освоению технологии и внедрению в производство модернизированных узлов трактора.

Приближается 32 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. К этому дню трудящиеся Советского Союза го-

товят производственные подарки матери — Родине. Коллектив чугунолитейного цеха, как и коллективы других цехов нашего завода, поддерживает инициативу моторщиков, включается в предостянутое социалистическое соревнование. Мы мобилизуем все свои силы на безусловное выполнение и перевыполнение производственной программы сентября и октября. Мы поведем решительную борьбу с браком, будем всемерно улучшать качество продукции и поднимать культуру производства.

От имени коллектива цеха уверяю коллектив завода, что чугунолитейники сделают все, чтобы в социалистическом соревновании с Барнаульскими машино-

строителями наш цех завоевал первенство и помог коллективу завода с честью выполнить те обязательства, которые мы сегодня принимаем.

В заключение на общезаводском митинге выступил секретарь краевого комитета ВКП(б) тов. Сапега. Он поздравил тракторозаводцев с достигнутой победой — выпуском юбилейного трактора и призвал коллектив завода еще шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

На общезаводском митинге были обсуждены и приняты предостянутые социалистические обязательства коллектива завода.

Трудовая победа автоматчиков

С 24 по 30 августа в автоматном цехе была объявлена стахановская шестидневка для обеспечения выпуска юбилейного трактора. С большим производственным подъемом трудились автоматчики.

Первыми в цехе закончили сдачу полного комплекта деталей для юбилейного трактора коллективы участков мастеров тт. Метелцкого и Диких. Они завершили выполнение своих обязательств 29 августа. Остальные участки закончили сдачу деталей на юбилейный трактор 30 августа.

Коллектив автоматного цеха выполнил августовскую производственную программу на 101,8 процента.

Е. Замкова.

Лучшие рабочие своей профессии

Заводской комитет профсоюза рассмотрел итоги социалистического соревнования за июль 1949 года.

Звание „Лучший рабочий своей профессии“ присвоено следующим рабочим:

- Лучшему сталевару — Пинчуку С. А. — сталелитейный цех.
- Лучшему формовщику — Кунышовой Ф. М. — сталелитейный цех.
- Лучшему формовщику — Леонтьеву В. А. — чугунолитейный цех.
- Лучшему заливщику — Вдовину А. С. — чугунолитейный цех.
- Лучшему стерженщику — Дудкиной А. И. — чугунолитейный цех.
- Лучшему обрубщику — Кочину Н. В. — чугунолитейный цех.
- Лучшему штамповщику — Другову А. И. — кузнечный цех.
- Лучшему кузнецу — Якименко В. И. — инструментальный цех.
- Лучшему термисту — Казарину Д. П. — термический цех.
- Лучшему калильщику — Прокопчуку М. А. — инструментальный цех.
- Лучшему токарю — Головинскому В. П. — цех шасси.
- Лучшему токарю — Бородулину Д. З. — моторный цех.
- Лучшему токарю — Толмачеву А. М. — инструментальный цех.
- Лучшему токарю — Долгих И. В. — зуборезный цех.
- Лучшему токарю — Костикову Н. П. — автоматный цех.
- Лучшему шлифовщику — Плитиной Е. П. — цех шасси.
- Лучшему фрезеровщику — Репкиной А. В. — автоматный цех.
- Лучшему фрезеровщику — Пятковой А. Р. — зуборезный цех.
- Лучшему автоматчику — Слугину В. Ф. — автоматный цех.
- Лучшему слесарю-дефетчику — Никулину И. Н. — моторный цех.
- Лучшему слесарю-сборщику — Семибратовой Е. И. — сборочный цех.
- Лучшему инструктору — Антропову Г. М. — стальцех.
- Лучшему маладчику — Горникову Ф. А. — кузнечный цех.
- Лучшему слесарю — Водницкому З. Б. — прессовый цех.
- Лучшему слесарю-лекальщику — Гулидовой Т. С. — инструментальный цех.
- Лучшему прессовщику — Крупеньковой М. И. — прессовый цех.
- Лучшему газосварщику — Коваленко Д. И. — теплосилового цех.
- Лучшему электросварщику — Лопареву В. А. — прессовый цех.
- Лучшему слесарю-ремонтнику — Дробышеву Д. Е. — электроремонтный цех.
- Лучшему слесарю-ремонтнику — Колесникову С. Д. — теплосилового цех.
- Лучшему слесарю-ремонтнику — Выпирайленко П. — цех шасси.
- Лучшему электромонтеру — Медведкову И. А. — электроремонтный цех.
- Лучшему машинисту — Киселеву В. Н. — теплосилового цех.
- Лучшему машинисту паровоза — Годасевичу П. И. — транспортный цех.
- Лучшему грузчику — Дроздову А. Н. — хозцех.
- Лучшему шоферу — Смышляеву С. Т. — цех безрельсового транспорта.
- Лучшему наждачнику — Столяровой Л. М. — кузнечный цех.
- Лучшему заточнику — Черниковой А. Н. — моторный цех.
- Лучшему регулировщику — Капустину Е. И. — тракторосборочный цех.
- Лучшему сверловщику — Колтаковой М. А. — цех шасси.
- Лучшему сверловщику — Петуховой — тракторомеханический цех.
- Лучшему гайкорезчику — Дмитриевой Р. П. — автоматный цех.
- Лучшему протяжнику — Филимоновой А. С. — цех шасси.
- Лучшему модельщику — Жихареву Л. И. — модельный цех.
- Лучшему волочилщику — Кузьменко М. Я. — метизный цех.
- Лучшему строгальщику — Дружкову С. И. — инструментальный цех.

НАРОДНЫЙ ГЕРОЙ В. И. ЧАПАЕВ

(К 30-летию со дня смерти — 5 сентября 1919 г.)

30 лет назад на боевом посту погиб легендарный герой гражданской войны наместник Василий Иванович Чапаев.

Его имя овеяно немеркнущей славой и пользуется всенародной любовью. Чапаев вышел из народа, делил его горести и радости, боролся против его врагов за свободу и счастье трудового народа.

В своей книге о Чапаеве Дмитрий Фурманов назвал его героем-организатором. Таким героем-организатором помогала стать Чапаеву большевистская партия, верным сыном которой он был.



Прессклише ТАСС.

В стройтресте № 46

Результаты поездки рационализаторов треста в г. Барнаул

Недавно бригада рационализаторов-строителей треста № 46 закончила свою командировку в строительные тресты города Барнаула. Цель поездки — ознакомление с передовыми методами строительных работ.

Посетив стройтресты № 31 и ордена Ленина «Стройгаз», бригада подробно изучила ряд новых методов организации работ на стройках г. Барнаула. В сопровождении главного инженера треста «Стройгаз» тов. Степанова, члены бригады осмотрели строительство жилого квартала, где уже применяется контейнерная транспортировка кирпича к рабочему месту. Применение контейнера очень выгодно производству: уменьшается процент боя кирпича, сокращается время при погрузо-разгрузочных работах, экономится рабочая сила.

Заслуживает внимания подача раствора к рабочему месту растворомасосом системы Соколова-Соколовского. Пластичная консистенция раствора при этом способе позволяет каменщикам вести кладку методом Мальцева, т.е. обеими руками без применения кельмы. Это мероприятие значительно экономит подсобную рабочую силу и резко повышает производительность труда каменщиков.

При знакомстве с работой кирпичного завода комбината производственных предприятий треста

«Стройгаз» особое внимание было обращено на обжиг кирпича. Завод имеет две печи: Гофмана и Бокка. Печь Бокка сезонного назначения, обжиг кирпича в ней производится после естественной сушки. Благодаря этому качество кирпича, обжигаемого в печи Бокка намного лучше, чем качество кирпича, обжигаемого в печи Гофмана.

В комбинате большое внимание уделяется жилищно-бытовым условиям молодых рабочих. Во всех комнатах молодежного интерната безукоризненная чистота. Все комнаты радиофицированы.

В стройтресте № 31 новым является применение металлических лесов для штукатурных работ, сваренных из трех прутков арматурного 12-ти миллиметрового железа взамен лесов из дефицитных труб.

Бригада ознакомилась также с рядом других нововведений по механизации строительства, которые должны получить распространение и на наших стройках. С этой целью на днях созывается конференция рационализаторов треста № 46, где члены бригады подробно расскажут о передовых методах труда и механизации строительных работ на стройках г. Барнаула.

Б. МЕДВЕДОВСКИЙ,
инженер по БРПЗ'у треста № 46.



Харьков. Электро-водо-грязе-лечебница — самое молодое медицинское учреждение на тракторном заводе имени Серго Орджоникидзе. Тракторозаводцы построили лечебницу собственными силами. Она оснащена новейшей советской аппаратурой. Лечебная грязь доставляется заводским транспортом из гор. Славянска. Прогрессивная способность лечебницы — до 300 различных процедур в день.

На снимке: крановщица транспортного цеха Е. М. Дронова принимает четырехкамерную ванну.

Фото В. Хейфеца.

Прессклише ТАСС.

Письмо в редакцию

Мы не можем

подготовиться к зиме

Дом № 3 по ул. Сталина еще в 1944 году был намечен к сдому. В апреле этого года нам, жильцам, заявили, что в мае или июне дом будет снесен и, что мы не должны готовить на зиму топливо и производить ремонт сараев, погребов и т.д.

Но дом до сих пор не снесен и нам никто не говорит о переселении.

На днях мы обратились по этому вопросу к начальнику ЖКО тов. Литвинову. «Дом будет снесен», — повторил он снова слова, сказанные им несколько месяцев тому назад.

Мы, жильцы этого дома, не знаем, как быть дальше. Скоро наступит пора уборки огородов, а готовить погреб запрещено, заготовку топлива производить тоже не велено. Где же мы будем хранить картофель и как будем зимой без топлива?

Мы просим администрацию завода вмешаться в это дело и внести ясность — будем мы зимовать в этом доме или получим новые квартиры.

Розенблат, Зверев, Теплер, Олейников, Тонарев, Калинин,
жильцы дома № 3 по ул. Сталина.

Новые плуги

Конструкторы завода «Алтайсельмаш» создали экспериментальные образцы 4 и 6-корпусных тракторных плугов. Предварительные испытания их дали хорошие результаты. Новые плуги позволяют вести вспашку по 8 километров в час. Обычный плуг позволяет проходить 4 километра в час.

(ТАСС).

Б. РУБИН.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Чехословакия. Во всех школах Чехословакии начатся новый учебный год. Хорошо и организованно прошла подготовка к новому учебному году. Для учащихся изданы миллионы новых учебников. Школы обеспечены программами по всем предметам.

В этом году государство отпускает на финансирование школ 8.668 миллионов крон, тогда как в 1937 году на эти цели было ассигновано только 997 млн. крон.

Венгрия. С 1 сентября в Венгрии производится продажа хлеба без карточек. Хлеб в достаточном количестве завезен во все магазины страны. Цены на хлеб, по решению правительства, сохранены на прежнем уровне.

Таким образом, теперь отменена карточная система на все виды продовольственных товаров.

Румыния. В связи с пятилетием со дня создания в Румынской на-

родной республике свободных профсоюзов газеты публикуют материалы, свидетельствующие о росте профсоюзного движения. В 1945 году профсоюзы объединили 519 тысяч членов. К 1949 году число членов возросло до 1.720 тысяч человек.

Болгария. Министерство земледелия народной республики Болгарии организует при содействии отечественного фронта в городах Пловдиве, Добриче и Русе животноводческие выставки.

На выставках будут показаны достижения животноводческих ферм, государственных и трудовых кооперативно-земледельческих хозяйств в разведении племенного крупного рогатого и мелкого скота. Будут наглядно представлены улучшенные виды кормов, современные способы кормления животных, уход за ними, лечение и борьба с заболеваниями.

За рубежом

500-тысячный митинг в Берлине в защиту мира

1 сентября, в десятую годовщину нападения гитлеровской Германии на Польшу, во всех городах и селах советской зоны оккупации Германии по решению немецкого народного совета был проведен «День мира».

В столице Германии — Берлине в этот день состоялся 500-тысячный митинг в защиту мира. Его открыл известный ученый и общественный деятель профессор Брунт.

Отметив большое значение «Дня мира», Брунт предоставил слово члену Политбюро Социалистической единой партии Германии Вальтеру Ульбрихту.

В своем выступлении Ульбрихт указал, что 10 лет тому назад гитлеровское правительство, являвшееся выразителем воли не-

мецких монополистов, оудрачив немецкий народ, напало на Польшу, а затем и на Советский Союз. За эту авантюру немецкого империализма миллионы людей должны были заплатить жизнью.

Ульбрихт выразил глубокую благодарность от имени всего немецкого народа народам Советского Союза и Генералиссимусу И. В. Сталину за освобождение Германии от гитлеровской тирании.

Участники митинга единодушно приняли резолюцию, требующую усиления борьбы против поджигателей новой войны, борьбы за заключение мирного договора с Германией и последующий отвод оккупационных войск.

Митинг закончился лением «Интернационала»

Краткие сообщения

Государственный суд в Праге рассмотрел дело группы заговорщиков, которые под руководством и в сотрудничестве с одной западной великой державой и с чехословацкими политическими эмигрантами подготовляли переворот в Чехословакии. Суд приговорил 6 обвиняемых к смертной казни, 10 человек — к пожизненному заключению и остальных — к каторжным работам на срок от 1 до 25 лет. 10 человек освобождены.

30 августа в Мадриде (Испания) было официально сообщено, что испанские железные дороги заказали в Англии железнодорож-

ное оборудование на сумму в 4 млн. фунтов стерлингов. Английские фирмы обязались поставить Франко 100 паровозов.

Полиция в Йоганнесбурге (Южно-Африканский Союз) открыла огонь по мирной демонстрации туземных жителей-африканцев. Имеются убитые и раненые. Демонстранты потребовали от властей отмены решения городского совета о повышении платы за проезд на городском транспорте, причем это решение совета распространялось только на местных жителей-африканцев.

(ТАСС).

И. о. ответственного редактора **И. Н. Худяков.**

К сведению лиц, имеющих топливные книжки

В целях планомерного снабжения топливом рабочих и служащих завода, а также доставки его на квартиры, ЖКО еще раз обращает внимание лиц, имеющих топливные книжки, на необходимость быстрее вывоза топлива со склада ЖКО, расположенного на западной стороне ж. д. ЖКО предупреждает, что лица, не выбравшие дрова и уголь со склада в установленные графиком сроки, получают топливо в последнюю очередь.

Ввести в действие водопровод

В 1947 году администрация завода приняла решение строить для тракторозаводцев благоустроенные жилые дома с центральным отоплением, канализацией и водопроводом для горячей и холодной воды. Это хорошее решение пока осуществляется очень плохо. Тракторозаводцы, переселившиеся в новые дома, до сих пор не имеют в квартирах ни холодной, ни теплой воды.

Чтобы работал водопровод, необходимо пустить в действие канализационную систему, а для этого нужно закончить строительство станции перекачки. Строительство станции началось в 1948 году и до сих пор не закончено.

В чем причина задержки строительства станции? Оказывается, при кошке колодца на глубине 3,5 метров встретился водоносный слой (пловун), из-за которого дно колодца опустилось на 60 сантиметров. В результате этого уровень скважины притока и выброса воды сбавился несоответствующим проектным данным и трест законсервировал строительство.

В течение всего лета производственно-технический отдел треста (начальник тов. Корвин) не может решить вопрос об отпущении средств на строительство станции, так как требуется затрата дополнительных средств. Продолжающаяся консервация строительства задерживает ввод системы канализации и может

лишить тракторозаводцев водопровода еще на один год.

Много также недоделок и по магистральям. На 38 и 40 кварталах не приступили к прокладке магистральных канализационных труб. Объем работ здесь большой и есть опасения, что он не будет выполнен до наступления зимних холодов. Не закончена прокладка магистральных линий к 33 и 34 кварталам. Тепломагистраль Восточного поселка не соединена с основной заводской магистралью. Для ее соединения у строителей не оказалось канализационных труб, предусмотренных проектом. Вместо труб диаметром 337-8 имеются трубы диаметром 377-14, укладка которых влечет перерасход средств. УКС завода дал согласие выплатить разницу стоимости труб, но трест все же затягивает дело, не приступая к прокладке трубопровода.

Консервация строительства станции и неудовлетворительный ход работ по магистральному хозяйству ставят под угрозу ввода в действие водопровода к зиме.

Работники треста и УКС'а завода должны принять срочные меры к тому, чтобы тракторозастроители уже в этом году имели в своих квартирах водопровод. Дальнейшая затяжка этого важного мероприятия по улучшению быта трудящихся не может быть терпима.

Б. РУБИН.